

ΑΠΟ ΤΑ ΔΡΑΜΑΤΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

και τώρα τον ξανάφερε στον τόπο π' ἐγεννήθη.
"Έβαλε την αγάπη μας θρόνο για να τον στήση
αίώνα δρόμος να σταθή χίλιες φορές να ζήση.

Φέρετε δάφνια κλαριά χλωρά και φουντωμένα,
τριαντάφυλλα και πασχαλιές και κρίνα μυρωμένα,
μυρτιές από τον Όλυμπο και δάφνες του Μοισόβου,
φέρετε κι' αγριολούλουδα του δόλιου Μεριχόβου,
που χάσανε το μύρο τους κι' έχουν καιρό και λάουρα,
γιατί ήπιαν και ποτίστησαν το αίμα τον τ'α μαύρα.
Πλέξετε χίλια στέφανα με χίλια δυο κλωνάρια
μ' όσα λουλούδια μοιάζουνε σε τέτοια καλληκάρια.

"Ακου και σύ, λεβέντη μου, του κόσμου την αντίρα,
που ό γιορτάζει σήμερα με πόνο και λαχτάρα,
Νοιώσε και σ' ότ'α στήθη σου την ήγια ανατριχίλα
που νοιώθ' υμε κι' έμεις για σέ, κι' ανάζησε και μίλα!!
Κάθε σου βλέμμα δόλυενο, γαλήνιο λαμπυρίζει
και γύρω σου αναλαυτίζε κι' όνειράτα σκορπίζει.
Μά κ'άπου κ'άπου ανήγορο άνάβει και βουρκώνει
Σ'έν ποιά λαχτάρα απόκριση τ'α στήθη σου φου-
[σκώνει;

Που θέλεις, Κώστα μου να πής; και που να
[περπατήσης;
"Ο Λούκας δεν διαβαίνει εδω καρτέρι να του στήσης.
Μαμαρωμένη λεβεντιά! γαλάναρε και στάσου
δεν είνε δω βουλ'άριμες σκηές του Καρτάσου!
"Εκείνοι ελνώσαν άταφοι και σ' ό γοργά ανατήθη
τόσον καιρό μ'ς λειψες και τώρα μ'ς θυμήθης!

Στάσου να λάμψη ή νεότη σου, τ' άνδρειο μέτωπό
[σου
γιατί έχει χρόνια να σέ ιδή το μαύρο το χωριό σου.
"Ο γέρος ό πατέρας σου ακύβει να προσκυνήση
τό γιού του, που μαμαρώσε, προ του να ξεφυγήση!
Τί άλλο θέλεις, Κώστα μου; και τί ζητ'ες ακόμα;
ποιά σκέψη σου κρατεί το νού; και ποιός καίμος
[τό στόμα;

Μή θέλεις Κώστα να διαβής τ'α σύνορα και πάλε,
που κείθε πέρα Λευτεριά κ'άποια γιορτάζουν άλλη;
δεν είνε κείν' ή Λευτεριά, που σ' "Ελλάνας ταιριάζει
φρέγγει το μισοφύγαρο κι' ακόμα τή χλωμιάζει
κι' από το Κρούμιον τή γεννήτ'α την άπιστη, δει-
[λιάζει.

Ποιός άλλος μυστικός παίμος τ'α στήθη σου σταμάζει

Γιατί να στέκης άγρυπνος και δεν άποκοιμήσαι;
ξέρω τί όνειρα θ'α ιδής και τί θ'α ουλλογήσαι,
ποιόν τρέφεις μέσα σου σκοπό, και ποιόν καιρό
[προσμένεις
ξέρω τί θέλεις... τί ζητ'ες... και τί άλλο περιμένεις!

Θέλεις μι'α μέρα ν' άκουσθ'ή απ' τ'ες κορφές του
[Αίμου
κ'άποιον ολέθρον οάλπισμα κι' άντάρα του πολέμου
τότες και σ' ό να πεταχθ'ες ν' άσπάξης το νιουφέκι.
Κάθε σου βήμα να γινή βροντή κι' άστροπέλεκι
Να σπείρης την καταστροφή το χαλασμό, τον
[τρόμο
ός που να βρής τή Λευτεριά στο φοβερό σου όρμό!

Μαμαρωμένη μ' άρχηγέ! σ' εκείν' την ήγια μέρα
θ' ανασηθής όλόσωμος κι' όλόλαμπρος κεί πέρα
στούς φίλους μας προσκύνημα, και στούς έχθρούς
[τρομάρα
και στούς Βουλ'άρους φόβητρο, άνάθεμα κατ'άρα!!
ΑΓΗΣ. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ

—Γιγαντιαία μηλέα.

Η μεγαλειότερα μηλέα του κόσμου εύρισκε-
ται ως φαίνεται, εν Κονσταντινούτι, διότι λέγεται
ότι πρέπει να έχη ηλικίαν 290 ετών.

Το χαρακτηριστικόν της μηλέας είνε το εξής:
ότι έχει 8 μεγάλους κλάδους εκ των οποίων οι
πέντε παράγουν καρπούς το εν έτος, και οι τρεις
άλλοι κλάδοι το επόμενον έτος.

Ο κορμός της έχει πέντε και ήμισυ μέτρα
περιφέρειαν. Έχει ύψος 25 μέτρων και το φύλ-
λωμα κάμνει σκιάν 40 μέτρων διαμέτρου. Κατά
μέσον όσον ή μηλέα αυτή παράγει 55 εκατόλι-
τρα μήλα κατ' έτος (περίπου 5 000 όκάδας).
"Ωστε με μι'α δεκαριά τέτοια δένδρα μπορεί να
ζή κανείς άνέτως γωρίς καμμίαν άλλην εργα-
σίαν.



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
"Ο άντοκτησας δικηγόρος και Δημο-
τικός Σύμβουλος Πατρών.



ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ Ο "ΕΡΜΗΣ.,
(Πρόσοψη προς την όδον Γλάδοτωνος)
(Φωτογρ. ληφθείστα μετά την αυτοκτονίαν).

Έκ του προς άριστερά πρώτου εξώστου του
2ου όρόφου του οποίου κατεκρημνίσθη (ύψος 10
μέτρων) ό άτυχής Διαμαντόπουλος καταπεσών
προς το μικρόν άμαξάκι εις το γείλος της όδου.



"Η κηδεία του άτόχειρος από τον Ναύκον του Δημοτικού Νοσοκομείου Αθηνών.

Η υπό δραματικωτάτας περιστάσεις γενο-
μένη αυτοκτονία διακεκριμένου και δημοφιλοϋς
μέλους της Πατραϊκής κοινωνίας εκ του εξώσ-
του του ένταυθα ξενοδοχείου «Έρμης» το ά-
πόγευμα της παρελθούσης Τετάρτης έπροξέ-
νησε ζωηράν συγκίνησιν εν Αθήναις, ειδικρινή
δε και πάνδημον θλίψιν εν Πάτραις ένθα ό ά-
τυχής Νικόλαος Διαμαντόπουλος εκ των μάλ-
λον έγκρίτων δικηγόρων, άπήλαυε γενικων
συμπαθειών και άμερίστου ύπολήψεως εκλεγέ-
μενος επί τρεις συνεχείς περιόδους δημοτικός
Σύμβουλος. "Ο άτόχειρ ήτο μόλις 40 ετών,
έπασχε δε από εξείαν νευροσθένειαν. Μόλις
είχαν έλθει εκ των λουτρών Αιδηψού και κα-
τέλυσεν εις τον «Έρμη» όπου κληθείς τον

έπεσκέφθη ό Ιατρός κ. Μιταυσιής παρουσία
ένός φίλου του την στιγμήν όμως καθ' ήν ό
ιατρός έπλησίαζε κηρίον εις τούς οφθαλμούς
του προς εξέτασην ό Διαμαντόπουλος εξαλλος
ώρμησεν προς τον εξώστην άφου ύπερπήδησεν
τον προ αυτού καναπέν και κατερίφθη κάτω
εις την όδον άφου μάτην ό φίλος του σπεύσας
έντρομος προσεπάθησεν να τον συγκρατήση
από των ποδών πίπτοντα. Η «Αλήθεια» με-
τά του εν Πάτραις αντιπροσώπου της κ.Π. Πα-
νουργιά, συμμεριζόμενοι το γενικόν πένθος
διεβιβάζουον θερμά συλληπητήρια προς την τό-
σον δεινωστροθεϊσαν οικογένειαν Διαμαντο-
πούλου.

ΑΠΟ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟΝ

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΙ ΣΚΕΨΕΙΣ

— Δήμεο άποφασίσαντες την οί- κοδόμησιν λαϊκων οικημά- των.

Εις Άλλην στήλην γίνεται λόγος περι
των λαϊκων οικημάτων. Εις το Παρίσι οι
Βερωνιο Ρότσιλντ έδώρησαν προς τον σκο-
πόν τούτον εις την Κυβέρησιν 10 εκατομ-
μύρια και τ'α οικήματα κτίζονται. Άλλου
όπως εν Μιλάνω και Ρώμη, οι Δήμεο αυτοί
άνκλημβάνουν την οικοδόμησιν ταύτην θεω-
ρούντες αυτήν ως κλητικον των.

"Ο δήμεο Ρώμης πρόκειται να συνάψη
δι' τουτο δάνειον 5 εκατομμυρίων φράγ-
κων. "Ωστε, μελετήσατε το ζήτημα κύριοι
παρ' ήμιν κοινωνιστάχοι.

—Το Σύνταγμα και αι Χανού- μισσαι.

Αι χανούμισσαι της Θεσσαλονίκης συ-
νήλθον ζητούσαι την κατάργησιν του χα-
νομιού και του γιασμακίου. Το κίνημα
των Νεοτούρκων δεν θα ήτο όντως πλήρες
έν δεν συνωδεύετο από την διεκδικησιν
της ανθρωπίνου ελευθερίας υπό της όθω-
μανίδος γυναικός, διότι μια κοινωνία εις
την όποιαν το έτερον ήμισυ θα έστεργεν
την θνητοτροφικην διαίταν του γυναικωνί-
του, δεν θα ήτο ώριμος διά τας νεωτέρας
συνταγματικές ελευθερίας. Διά τούτο το
κίνημα των όθωμανίδων της Θεσσαλονίκης
θα έχη άναμφιδόλωσ συνέχθειαν εις τας λοι-
πύς πόλεις της Τουρκίας και θέλει ενι-
σχυθί.

—Σωφραγίσται και Χανούμισσαι

Συνάδελφοι τινες έκαμαν παραλληλισμόν
μεταξύ του κινήματος των Σωφραγιστών
της Αγγλίας και του των Όθωμανίδων.
Σύγκρισις δεν χωρεί. Αι μιν προδται ζητούν
τας πολιτικές ίσας με τοίς άνδρας ελευθε-
ρίας, ένθ αι όθωμανίδες ζητούν μόνον την

ΕΛΛΗΝΙΚΑΙ ΕΙΚΟΝΕΣ

[Αρματολικάι άναμνήσεις]



"Από την ιστορικην πανήγυριν του Αγίου Συμεώνος του Μεσολογγίου
Περί της εγράφου εις το φύλλον της 13 Ιουλίου. "Ο Σάββας Στουρνάρας φημισμένος πα-
νηγυριστής είνε ό καθήμενος 2ος εξ άριστερών μετά του υίου του Συμεώνος. Χαμηλί δε
εξηπλωμένος ό Λάμπρος Πανίδας. (Φωτογρ. Ι. Χρυσανθακοπούλου)

ΕΙΚΟΝΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΝ



Ο ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ (Μπεας Κουλέ)

"Ο δωρηθείς μετά του Δημ. Κήπου υπό του Σουλτάνου εις το κοιμάτόν των Νεοτούρκων
όπου παρετέθη γεύμα εις τούς Θεσσαλους έκδρομείς.

